

ఆకాశవాణి హైదరాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

జాతీయ వార్తలు

తేదీ: 09.04.2024

సమయం: 07.05 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. ఒక మహారాష్ట్రలోనే కాకుండా దేశం యావత్తు నక్సలిజం బలహీనపడిందని ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ అన్నారు.
2. లోక్ సభ మొదటి విడత ఎన్నికలలో మొత్తం 16 వందల 25 మంది అభ్యర్థులు పోటీలో మిగిలారని భారత ఎన్నికల సంఘం ప్రకటించింది. హోంమంత్రి అమిత్ షా ఈ రోజు అస్సాంలో ఎన్నికల ర్యాలీలో పాల్గొంటారు.
3. ఈ రోజు ఛైత్రశుద్ధం, ఉగాది, గుడిపడ్డా, చేటీ చాంద్, నవరాత్ తదితర సంవత్సరాది పండుగల సందర్భంగా రాష్ట్రపతి, ఉపరాష్ట్రపతి, ప్రధానమంత్రి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు.
4. ఐపీఎల్ క్రికెట్ లో గతరాత్రి చెన్నైతో జరిగిన మ్యాచ్ లో చెన్నై సూపర్ కింగ్స్ - కోల్ కతా నైట్ రైడర్స్ జట్టుపై గెలిచింది. ఈ రాత్రి ఛండీగడ్ లో జరిగే మ్యాచ్ లో పంజాబ్ జట్టు-సన్ రైజర్స్ హైదరాబాద్ జట్టుతో తలపడుతుంది.

PM CHANDRAPUR RALLY

తమ ప్రభుత్వం నిరంతరం తీసుకున్న చర్యల కారణంగా ఒక మహారాష్ట్రలోనే కాకుండా యావత్తు దేశం మీద నక్సలిజం బలహీనపడిందని ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ అన్నారు. గడ్చిరోలి నక్సలిజానికి పెట్టింది పేరని ఇప్పుడు ఉక్కుపరిశ్రమకు మారుపేరుగా అయిందని అన్నారు.

చంద్రాపూర్, గడ్చిరోలి లోక్ సభ నియోజకవర్గాల్లో నిన్న ఎన్నికల సభలో నరేంద్రమోదీ మాట్లాడుతూ ఈ విషయం చెప్పారు. ఈ సభకు ముఖ్యమంత్రి ఏక్ నాథ్ షిండే, ఉప ముఖ్యమంత్రి దేవేంద్ర ఫడ్నవీస్ తదితరులు హాజరయ్యారు. సమాజంలో అట్టడుగు ప్రజల అభ్యున్నతికి కేంద్రప్రభుత్వం చేపట్టిన చర్యల గురించి వివరిస్తూ నరేంద్రమోదీ 80 కోట్ల మంది ప్రజలకు ఉచిత రేషన్ అందిస్తోందని..50 కోట్ల మందికి పైగా 5 లక్షల రూపాయల వరకు ఉచిత వైద్య చికిత్స పొందుతున్నారని చెప్పారు. లబ్ధిదారులలో గిరిజనులు, నిరుపేదలు ఉన్నారని అన్నారు.

పీఎం ఇంటర్వ్యూ

దేశ ఈశాన్య ప్రాంతం నవభారత అతిగొప్ప విజయగాఢతో ఆవిష్కృతమైందని ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ చెప్పారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంతో పోలిస్తే గత ఐదేళ్లలో తమ ప్రభుత్వం ఈ ప్రాంతంలో 4 రెట్లకు పైగా పెట్టుబడులు పెట్టినట్టు చెప్పారు. ఒక దిన పత్రికకు ఇచ్చిన ఇంటర్వ్యూలో మోదీ ఈ విషయం చెప్పారు. గత దశాబ్ద కాలంలో చేపట్టిన మౌలిక సదుపాయాల అభివృద్ధి వల్ల ఈశాన్యప్రాంతం దేశంలోని ఇతర ప్రాంతాలతో అనుసంధానమైందని అన్నారు. మణిపూర్ దేశంలోనే తొలి క్రీడా విశ్వవిద్యాలయాన్ని

ఏర్పాటు చేసినట్లు చెప్పారు. 8 రాష్ట్రాలలో 200 ఖేలో ఇండియా కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేసినట్లు చెప్పారు. తిరుగుబాటు చర్యల గురించి ప్రధానమంత్రి మాట్లాడుతూ ఈశాన్యప్రాంతంలో తిరుగుబాటును చాలా వరకు తమ ప్రభుత్వం తగ్గించిందని చెప్పారు. గత 10 ఏళ్ళలో 11 శాంతి ఒప్పందాలు కుదిరాయని , 2014 నుంచి 9వేల 500 మంది తిరుగుబాటుదారులు లొంగిపోయారని నరేంద్రమోదీ తెలిపారు.

PM - MP RALLY

స్టార్ క్యాంపెయిన్లలో ర్యాలీలతో మధ్యప్రదేశ్ లో మొదటి, రెండో దశ లోక్ సభ ఎన్నికల ప్రచారం జోరందుకుంది. ఈరోజు బాలాఘాట్ లో జరిగే ర్యాలీలో బీజేపీ సీనియర్ నేత, ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ ప్రసంగించనున్నారు. ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ మూడు రోజుల వ్యవధిలో రెండోసారి మధ్యప్రదేశ్ కు రానున్నారు. ఆదివారం జబల్ పూర్ లో ఆయన రోడ్ షో నిర్వహిస్తారు. ఈ మధ్యాహ్నం బాలాఘాట్ లోని ఉత్క్రిష్ట్ (Utkrisht) మైదాన్ లో జరిగే బహిరంగ ర్యాలీలో ప్రసంగించనున్నారు. ఇది క్నల్స్ ప్రభావిత ప్రాంతం కావడంతో ప్రధానమంత్రి ర్యాలీకి విస్తృత భద్రతా ఏర్పాటు చేశారు. మరోవైపు, కాంగ్రెస్ సీనియర్ నాయకుడు రాహుల్ గాంధీ మధ్యప్రదేశ్ లో తన ప్రచారాన్ని ప్రారంభించి, కాంగ్రెస్ మేనిఫెస్టోలో చేసిన వాగ్దానాలను ప్రస్తావిస్తూ, నిన్ను సియోని, షాడోల్ (**Shahdol**) లో రెండు ర్యాలీలలో ప్రసంగించారు. బీజేపీ, కాంగ్రెస్ సహా అన్ని పార్టీల రాష్ట్ర నేతలు తొలి విడత ఎన్నికల ప్రచారాన్ని ముమ్మరం చేస్తున్నారు. కాగా, మధ్యప్రదేశ్ లోని ఏడు లోక్ సభ నియోజకవర్గాలకు రెండో దశలో 88 మంది అభ్యర్థులు బరిలో ఉన్నారు. నామినేషన్ల ఉపసంహరణకు చివరి

రోజైన నిన్న ఐదుగురు అభ్యర్థులు తమ పేర్లను ఉపసంహరించుకున్నారు. రెండో దశ పోలింగ్ ఏప్రిల్ 26న జరగనుంది.

EC1 FIRST

102 లోక్ సభ నియోజకవర్గాలకు తొలివిడతలో జరిగే ఎన్నికలలో నామినేషన్ ఉపసంహరణ గడువు ముగిశాక మొత్తం 16వందల 25 మంది అభ్యర్థులు బరిలో మిగిలారని భారత ఎన్నికల సంఘం ప్రకటించింది. 1625 మంది అభ్యర్థులలో పురుషులు 14 వందల 91మంది కాగా మహిళలు 134 మంది. ఈ మొదటి విడత ఎన్నికల పోలింగ్ ఈ నెల 19వ తేదీన జరుగుతుంది.

అస్సాం- అమిత్ షా

అస్సాంలో లోక్ సభ ఎన్నికల్లో ఓటర్లను ఆకర్షించేందుకు ఆయా పార్టీల సీనియర్ నేతలు రాష్ట్రానికి చేరుకుంటున్నారు. హోంమంత్రి , బీజేపీ సీనియర్ నేత అమిత్ షా ఈరోజు మధ్యాహ్నం ఉత్తర లక్నోపూర్ లో బహిరంగసభలో ప్రసంగిస్తారు. ఢిల్లీ సుఖ్యలో రోడ్ షో నిర్వహిస్తారు.

ఈరెండు నియోజకవర్గాల్లో ఈనెల 19వ తేదీన ఎన్నికలు జరుగుతాయి. రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి హిమంత బిశ్వశర్మ, కేంద్రమంత్రి శర్బానంద్ సోనోవాల్ , రాష్ట్ర బీజేపీ అధ్యక్షుడు భబేష్ గొగ్రై తదితరులు ఓటర్లను ఆకర్షించేందుకు ప్రచారం నిర్వహిస్తున్నారు.

PREZ – FESTIVALS, VP-FESTIVALS

ఈరోజు చైత్ర శుక్లాది, ఉగాది, గుడి పడ్యా, చెటి చాంద్, నవ్ రాహ్, సాజీబు చైరావోబా పేరిట

జరుపుకునే నూతన సంవత్సర పండుగ పండుగ సందర్భంగా రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము, ఉపరాష్ట్రపతి జగదీష్ ధన్కర్ ప్రజలకు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. తమ సందేశంలో రాష్ట్రపతి... ఈ పండుగలు వసంత రుతువుకు స్వాగతం పలుకుతాయని అన్నారు. దేశం వివిధ ప్రాంతాల్లో జరుపుకునే ఈ పండుగలు ప్రజల్లో శాంతి, సామరస్యం, సహనాన్ని పెంపొందిస్తాయన్నారు. అలాగే పండుగలు దేశ ఘన సంస్కృతి, వారసత్వాన్ని ప్రతిబింబిస్తాయని, ప్రజలు ప్రకృతి పట్ల తమ విధేయతను చాటడానికి గుర్తుగా నిలుస్తాయని అన్నారు. ఉపరాష్ట్రపతి జగదీష్ ధన్కర్ తమ సందేశంలో... వివిధ పేర్లతో జరుపుకునే ఈ పండుగ ప్రజల్లో ఒకే విధమైన సంతోషాన్ని, సాంప్రదాయాలను పాటించడానికి నిదర్శనంగా నిలుస్తాయన్నారు. ఈ పండుగ ప్రజల్లో సంతోషాన్ని, సామరస్యాన్ని, అందరికీ ఆరోగ్యాన్ని పంచుతుందన్న ఆశాభావాన్ని వ్యక్తం చేశారు.

ఎన్.ఎస్.డి.

TMC-ECI

జాతీయ దర్యాప్తు సంస్థతో సహా కేంద్ర సంస్థలన్నింటినీ ప్రభుత్వం దుర్వినియోగం చేస్తోందని ఆరోపిస్తూ... తృణముల్ కాంగ్రెస్ నిన్న ఎన్నికల సంఘాన్ని ఆశ్రయించింది. TMC పార్టీ ప్రతినిధి బృందం ఈ అంశంపై న్యూఢిల్లీలోని ఎన్నికల సంఘాన్ని కలిసింది. అనంతరం పార్టీ ఎంపీ సాగరిక ఘోష్ విలేకర్ల సమావేశంలో మాట్లాడుతూ... లోక్ సభ ఎన్నికల నేపథ్యంలో పశ్చిమబెంగాల్ లో TMC కార్యకర్తలను బెదిరించేందుకు జాతీయ దర్యాప్తు సంస్థను ప్రభుత్వం దుర్వినియోగం చేస్తోందని ఆరోపించారు. ఎన్నికల వ్యవస్థను కాపాడేందుకు ఇటువంటి విషయాల్లో చర్యలు తీసుకోవాలని తాము ఎన్నికల సంఘాన్ని కోరినట్టు చెప్పారు. ఆ తరువాత టి.ఎమ్.సి నాయకులు దెరేక్ ఓబ్రియన్, డోలా సేన్, సాకేత్

గోఖ్లే ప్రభుత్వం - కేంద్ర ప్రభుత్వం ఎస్పోర్స్ మెంట్ డైరెక్టరేట్, సిబిఐ, జాతీయ దర్శాల్ప సుంస్థలను దుర్వినియోగం చేస్తోందని ఆరోపిస్తూ న్యూఢిల్లీలోని ఎన్నికల కమిషన్ కార్యాలయం ఎదుట నిరసన ప్రదర్శన జరిపారు.

ఎస్.ఎస్.డి.

ఐపీఎల్

ఐపీఎల్ క్రికెట్ లో గత రాత్రి చెన్నైలోని చిదంబరం స్టేడియంలో జరిగిన మ్యాచ్ లో చెన్నై సూపర్ కింగ్స్ జట్టు కోల్ కతా నైట్ రైడర్స్ జట్టును 7 వికెట్ల తో ఓడించింది. 138 పరుగుల విజయలక్ష్యాన్ని చేదించే దిశగా చెన్నై జట్టు 3 వికెట్ల నష్టపోయి, 141 పరుగులు చేసి విజయం సాధించింది. అంతకుముందు మొదట బ్యాటింగ్ చేసిన కోల్ కతా నైట్ రైడర్స్ 9 వికెట్లు నష్టపోయి 137 పరుగులు చేసింది. కాగా ఈరోజు రాత్రి 7.30 కి ఛండీగడ్ లో జరిగే మ్యాచ్ లో పంజాబ్ కింగ్స్ జట్టు సన్ రైజర్స్ హైదరాబాద్ జట్టుతో ఆడుతుంది.

Badminton Asia Championship:

చైనాలోని నింగ్బోలో బ్యాడ్మింటన్ ఆసియా ఛాంపియన్షిప్ 2024 ఎడిషన్ ఈరోజు ప్రారంభమవుతుంది. భారత్ జట్టుకు హెచ్ఎస్ ప్రణయ్, కిదాంబి శ్రీకాంత్, లక్ష్మసేన్, పీవీ సింధు తదితర స్టార్ షట్లర్లు ప్రాతినిధ్యం వహించనున్నారు. పురుషుల సింగిల్స్లో హెచ్ఎస్ ప్రణయ్ చైనాకు చెందిన లు గ్వాంగ్జౌతో, కిదాంబి శ్రీకాంత్ ఇండోనేషియాకు చెందిన ఆంథోనీ గింటింగ్తో ప్రారంభ రౌండ్లో తలపడతారు. కాగా, లక్ష్మ సేన్ తొలి రౌండ్లో టాప్ సీడ్ షి యు క్వీతో తలపడనున్నారు. మరో భారత షట్లర్ ప్రియాంశు రజావత్ తొలి రౌండ్లో మలేషియాకు చెందిన లీ జీతో తలపడనున్నారు. మహిళల సింగిల్స్లో పీవీ సింధు తొలి రౌండ్లో మలేషియా క్రీడాకారిణి గోహా జిన్ వీతో తలపడతారు.